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‘ a,n‘s tifier Ia bonne réponse : : $ _
1x corps A et B de masse Ma et Mg tels que My > Mp. Le Point d’équi-gravité e

10 .6,2 ;t) Fus prochede A ; b-Plus prochede B; c- Au milieu du segm'er;t [AB]; d- bar};cé_nﬁé i "' e .

. : o ’eux charges ponctuelles sont distantes I'une de I'autre d'une distance d. Elles exercent I'une sur -

I B lautre une force d’intensité F. Si on réduit la distance qui les sépare a %, alors I'intensité F' entre les |
charge devient :

| _ a: Le; tiersde F; b- Leneuviemede F; c- Neuf fois d- Le triple de F
«6.3- L'unité du flux magnétique dans le systdme international est :
a-m.At ; b- mes- T A c-m.A;
= 6.4- Soit la situation suivante : | ., E’i La représentation de Ia force
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EXERCICE 2 : Application des savoirs et savoir-faire /3g@ints ¢

#.1. Un pendule électrostatique/4,Spts

sse m= 0,1g et de charge A
q < 0, est placé entre les plaques verticalesgd et [ densateur plan distantes de

d = 10cm. Lorsqu’on applique entre les plaq
ort position initiale verticale et atteint un

nouvel état d’équilibre (figure ci —des

‘1 .1. Reproduire le schéma et | | vecteur chax.ﬁpue;l_éc_trique et le signe des charges’portées par'les
[ipt]
{1,5pt3

[2'pt]

plaques.
1.2. Faire le bilan des forc
1.3. Déterminer la valeur @&

Partie B ; Champ électrostamffie "|3,5pts] -
On dispose un condensateur horizontalement. Il est constitue de deux pla}ques W‘X‘vav'\:ﬁam#fﬁ«u] P
métalliques P1 et Iz paralleles distantes de 10 cm. Un ressort de ra1‘deur

KK = 0,1 N/cm est attaché par ['intermédiaire d'un isolant a la plaque supérieure

Py Son extiémité libre est fixée une sphere de masse m portant une charge
g = +5%1075C. Un générateur de tension U = 2 x 10° V, branché aux plaques

. permét de créer entre celles-ci un champ électros tatique £. On relie la plaque P2 a

N U R A D g

la borne positive du générateur. Le resscrt se comprime de Ax = 9 mm. R

On doiine g = 9,8 N/kg

B.1- Quelle est ia particularité du champ £ cre< entre Pyet P ? ~ [0,25pt] s
[0,75pt]

B.2- Faire sur un schéma le bilan des forces qui s’exercent sur la sphare.

: . - . . ” 2 SNy b { Lo t
B.3- Donner les caractéristiques (sens, directicn et intensité) du champ £. _ . [I,JP |
ibre, déterminer la valeur de la masse i = 1a sphere. [1pt]
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3.1 Caractéristiques d’une plancte
Les sondes Voyager, en s approchant de Jupiter a une altltude Zy

champ de gravitationgj ‘= 1040N kg™! et, a une altitude z;

2,78.10° ki, ont mesuré un
6,50.10° .km), un ”ch'amp~r'dé falE .

gravitation g2 = 0,243 N. kg

3.11. Exprimer la valeur du’ champ de gravitation g en up: -d’altitude z au: dessus de la plandte

‘§)

.svr

Jupiter. ot _ ,spt
3.1 2. Calculer la valeur du rayon de Jupiter, en dedunre» i) aleur du champ de pesanteur a son
sol. 4 2pt
3.1 3. En déduire la masse de cette planéte. ‘ 1pt
Donnée : constante de gravitation G = 6,67.10™"" S.1. £
3.2. Champ électrique
Une boule électrisée supposée ponctuelle, de masse 5 cg, porte une charge g < 0. Elle est placée en
un point.O situé entre les armatures horizontales A et 8 d’un condensateur plan.
3.2.1. Lorsqu’on applique entre les armatures distantes de d = 4 ¢cm une tension Upg telle que
|Usgl = 4,0kV la boule est en équilibre
Quel est le signe de la tension Uas? 1pt 5
Donner les caractéristiques du vecteur champ électrique E entre les armatures, _ 1pt
Calculer la valeur de la charge q portée par la boule 2 1pt
3.2.2. Décrire Gmntauw;ﬂkm ce que l’'on Oby?l"v'cm!i dans les deux cas suivags:
1. Uyg = 45kV 2. U= 3,5 KV ' 1,5pt
On donne: g =10 S.I.
PARTIE Il : EVALUATION DES COMPETENCES 6 points)
Situation 1 /8 points '
La légende raconte que le physicien britannique Geogjagey Ingragm Taylor 1 (1886-1975) aurait pu
en 1950 a 'aide d’un film, estimer I'énergie £ dégaggl parWme explosion nucléaire.
Le raisonnement est le suivant : le film permet d’aVejg acceS a I'évolution R(t) du rayon du nuage
formé par 'explosion au cours du temps. |45 pSmme®es influant sur ce rayon sont le temps t,
I’énergie E, et la masse volumique de Q0.
Deux éléves de Terminale Scientifiqge vOQant Svaluer I’énergie dégagée par I’explosion sont en
désaccord sur sa valeur. L’un propose ¥R.10 et l'autre 2,2.1C ‘
Donnée s: p = 1,29 kg.m™>; rggor Y™ aprés t = 1 ms

En exploitant les informa§gnsgus-donnels, départage les deux éléves.

a,b_c

On supposera que RFEtp. . - .
Situation probleme N°2pB@TI Wil e électrostatique /8 Points ; T e
Pour déterminer expérimengg#€ment ['intensité de la pesanteur en ui lieu, les éleves hol o
de la classe de Tle {8 se proposent de procéder a I'expérience suivante ils disposent de ’
deux sphéres identiques de masse 3 g, portant en valeur absolue la méme charge . "
lgl =1 pC. Iis constituent deux pendules él«;gtrusmu\,p;u) de méme longueur ¢ comme !
I'indique la figure ci-contre. En faisant varier a chaque fois la distance d entre les deux j

spheres (en modifiant les positions de Ch et Oy), ces éleves mesurent I'angle 6 que font les pendules aviecHlou.
A *"‘

vericale. Les résultats obtenus sont consignés dans le tableau suivant
| d(m) 5500 | 4881 | 4204 | 3769 | &
e £ @) 42,30 ; 672,310 60,00 ‘ 65,10 ‘ 7

TyART) explojtent nes résultass, rideynas4leves A déterminer la valeur Im
I"expérience. Oise servira au papier milltmetre eit annexe a remettre avec la cofil@
Qv donme : K = 9x709 5.




